

习近平同尼日尔总统举行会谈

新华社北京5月28日电 (记者郑明达)国家主席习近平28日在人民大会堂同尼日尔总统伊素福举行会谈。

习近平赞赏伊素福长期致力于中尼、中非友好事业。习近平指出,中尼是好朋友、好伙伴、好兄弟。当前,中尼两国政治互信不断加强,各领域务实合作成果丰硕。中方愿同尼方一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,加强战略合作,更好造福两国人民。

习近平强调,中尼两国要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互信任、相互支持。

持,积极开展治国理政和发展经验交流。中尼要在共建“一带一路”倡议和中非合作论坛框架内加强对接,落实好基础设施、民生、能源、农业领域重要合作项目。中方将继续支持尼方为打击恐怖主义、维护地区和平稳定所作努力,推动联合国为萨赫勒五国集团联合部队建设提供支持。要就重大国际问题加强沟通和协作。中方愿为尼方提供医疗等民生帮助,同尼方扩大文化、青年、妇女、智库等领域交流,促进两国人民相互了解。

习近平强调,只要各国都坚持走适合自己国情的发展道路,坚持共建

“一带一路”合作,坚持致力于构建人类命运共同体的远大目标,我们就一定会取得成功。

伊素福表示,祝贺中华人民共和国成立70周年,祝贺中国人民在中国共产党领导下建设中国特色社会主义取得的巨大成就。中国的发展为人类社会作出了重要贡献。中国包容性的经济增长使大量人口摆脱贫困,促进了联合国千年发展目标的实现。尼日尔高度评价中国在国际事务中坚持和平共处五项原则,长期致力于世界的和平与发展。尼日尔支持构建人类命运共同体的目标。习近平主席提出的“一

带一路”倡议体现了共赢而不是零和的理念,将造福全世界。非洲国家赞赏中国秉持真实亲诚理念发展中非关系,感谢习近平主席提出的中非合作“八大行动”,愿在非洲和平安全事业和现代化进程中密切同中国的合作。尼日尔始终坚持一个中国政策,愿积极参与共建“一带一路”。

会谈后,两国元首还共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为伊素福举行欢迎仪式。彭丽媛、杨洁篪、曹建明、王毅、何立峰、刘新成等参加。

习近平会见瓦努阿图总理

新华社北京5月28日电 (记者郑明达)国家主席习近平28日在人民大会堂会见瓦努阿图总理萨尔维。

习近平指出,当前,中瓦关系处于历史最好时期。双方正在积极落实我同总理先生去年会晤成果,两国政治互信持续深化,各领域交流合作不断扩宽,中瓦关系已经成为中国同太平洋岛国关系的典范。中方愿同瓦方一道,加强全方位对话、合作、交流,推动两国全面战略伙伴关系得到更大发展。

习近平强调,中国一贯主张国家

不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等一员,反对大国沙文主义。中方高度赞赏瓦方坚定奉行一个中国政策,支持瓦方自主选择适合本国国情的发展道路。双方要保持高层交往势头,拓展政党、立法机构对话,交流分享治国理政经验,增进彼此政治互信。要以签署共同推进“一带一路”建设合作规划为契机,加强战略对接,深挖合作潜力,拓展各领域务实合作。中方愿同瓦方深化农业技术合作,支持瓦方优势产业发展,继续鼓励有实

力的中国企业赴瓦努阿图投资兴业。要加强文明交流互鉴,促进两国人员往来,积极开展地方交流合作。中国秉持正确义利观和真实亲诚理念同太平洋岛国加强团结合作。我们在岛国没有私利,不谋求所谓“势力范围”,将永远做值得岛国信赖的好朋友、好伙伴。

萨尔维祝贺中华人民共和国成立70周年,高度评价中国改革开放取得的伟大成就,称赞中国的成功不仅改变了中国面貌,也对世界产生深刻、积

极影响。萨尔维表示,瓦努阿图钦佩中国坚持国家无论大小、贫富、强弱一律平等,感谢中方长期以来根据瓦方实际需要给予的真诚帮助。瓦努阿图坚定奉行一个中国政策,支持中国政府为实现国家和平统一所作的努力。瓦方愿同中方在共建“一带一路”、落实联合国2030年可持续发展议程,应对气候变化等领域加强合作,致力于推动瓦中全面战略伙伴关系不断向前发展。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

习近平接受七国新任驻华大使递交国书

新华社北京5月28日电 国家主席习近平28日下午在人民大会堂接受7国新任驻华大使递交国书。

孟夏时节,草木葱茏。人民大会堂北门外,礼兵分列红地毯两侧。号手吹响迎宾号角,新任驻华使节们陆续抵达,拾级而上,进入北京厅,依次向习近平递交国书,习近平同他们亲切握手并合影留念。这7位新任驻华

大使是:瑞士驻华大使罗志谊、哥伦比亚驻华大使蒙萨尔韦、捷克驻华大使佟福德、韩国驻华大使张夏成、挪威驻华大使白思娜、瑞典驻华大使宋莲、乍得驻华大使朱恩贝。

习近平欢迎各国使节来华履新,请他们转达对有关国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中国高度重视发展同各国友好关系,在世

界多极化、经济全球化的背景下,愿增进彼此政治互信、深化务实合作,携手共建“一带一路”,更好造福各国人民。中国政府将为各国使节履职提供便利和支持,希望使节们为深化中国同各国友谊、推动双边关系发展作出积极贡献。

使节们转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候,衷心祝贺第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举

办,表示各国愿积极参与共建“一带一路”,拓展互利合作。使节们表示,中华人民共和国成立70年来特别是改革开放40年来取得了举世瞩目的发展成就,在国际事务中发挥着日益重要的作用。他们对出使中国深感荣幸,将致力于推动各自国家同中国双边关系迈上新台阶,实现互利共赢。

王毅参加上述活动。

习近平向中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京5月28日电 2019年中国国际服务贸易交易会5月28日在北京开幕,国家主席习近平向交易会致贺信。

习近平指出,随着经济全球化深入推进,服务贸易日益成为国际贸易

的重要组成部分和各国经贸合作的重要领域,为世界经济增长注入了新动能。服务贸易发展前景广阔、潜力巨大,我们应该抓住机遇,携手开创“全球服务、互惠共享”的美好未来。

习近平强调,中国致力于促进更

高水平对外开放,坚定支持多边贸易体制,将在更广领域扩大外资市场准入,积极打造一流营商环境。中国愿同各国深化服务贸易投资合作,促进贸易和投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平

衡、共赢的方向发展。本届交易会的主题是“开放、创新、智慧、融合”。希望各位代表和嘉宾深入交流,凝聚共识,加强合作,共同促进全球服务贸易繁荣发展,引领世界经济发展方向,造福各国人民,推动构建人类命运共同体。

全国扫黑办升级 智能化举报平台

据新华社北京5月28日电 (记者白阳)还在担心举报黑恶线索不便捷、不安全、没回应?即日起,群众只需通过扫描专用二维码、网上搜索“12337”或点击中国长安网、中央政法委“长安剑”微信公众号和微博等链接,就可方便快捷地登录全国扫黑办智能化举报平台进行举报。

这是记者从28日全国扫黑办举行的新闻发布会上获悉的。

为充分调动群众举报积极性,确保扫黑除恶专项斗争健康深入发展,全国扫黑办运用信息化智能化技术,借助大数据、云计算等信息化手段,对原有信件和电话举报平台进行提档升级,建立统一高效的智能化举报平台。

“互联网+疾病预防 知识宝库”启动

据新华社北京5月28日电 (王亦邦 齐中熙)“六一”国际儿童节即将到来之际,由国家卫生健康委员会疾控局等指导主办的2019版儿童健康“互联网+疾病预防知识宝库”28日正式启动。

新版“互联网+疾病预防知识宝库”将在原来以儿童预防接种为主的基础上,进行内容扩容,增加婴幼儿常见病防治、营养健康、儿童近视、超重肥胖等方面科普知识,将“疾病预防知识宝库”打造成国内首个全面科学的儿童健康科普传播平台。

辉瑞生物制药集团中国区总经理吴琨表示,影响疫苗接种的主要障碍是医疗健康知识,尤其是免疫预防接种知识的缺乏。新版“疾病预防知识宝库”将引入阿里巴巴集团的人工智能技术,以人工智能问答的形式赋能医学教育和科普服务,用科技的手

头腌制咸菜的习惯。1898年,涪陵青菜头大获丰收,商人邱寿安家在传统青菜头腌制咸菜工艺中,引入榨菜“榨菜”成为富民兴产“金疙瘩”。

咸菜变榨菜:
匠心成就百年产业

“榨菜”的原材料在涪陵叫作“青菜头”。涪陵人世世代代都有将青菜头腌制咸菜的习惯。1898年,涪陵青菜头大获丰收,商人邱寿安家在传统青菜头腌制咸菜工艺中,引入榨菜“榨菜”成为富民兴产“金疙瘩”。

该公司总经理赵平告诉记者,公司2010年上市后迎来黄金发展期,彻底从一个传统手工作坊榨菜企业成为了世界一流的酱腌菜工业企业。“今年,我们会有第一条智能化生产线投产,相比机械化生产线,产量将提高60%。”

时代大潮中,也有一些企业重拾传统制作方法。

在涪陵榨菜传统制作技艺第七代传承人万绍碧创办的辣妹子集团,一道道传统工艺流程得以再现,

“涪陵榨菜深厚的传统底蕴,受到越来越多年轻人的喜爱;传统工艺在当下农文旅融合中,焕发了新生机。”万绍碧说。

秋去春又来:
“青疙瘩”终成“金疙瘩”

青菜头种植于秋末、生长于冬季,收获于初春。涪陵百胜镇新河村农户张韬家祖祖辈辈以种植青菜头为生,而今,张韬也从种植大户变成了半成品加工户。

他告诉记者,去年家里种了50亩青菜头,加工成半成品约130吨,除去成本,一年可收入约20万元。

数据显示,2018年涪陵区青菜头种植涉及23个乡镇,种植面积达72万亩,年产量160万吨;青菜头种植加工带动60万农民,近2000户加工户增收致富;农民人均“榨菜收入”超过2000元。青菜头,成为农户心中的名副其实的“金疙瘩”。

咸菜变榨菜,一个产业在长江和乌江交汇处起航。

如今,涪陵作为“中国榨菜之乡”,榨菜产量位居全国第一,有榨菜生产企业37家,年产成品榨菜60万吨以上。涪陵榨菜集团股份有限公司成为全国酱腌菜行业首家上市公司。

该公司总经理赵平告诉记者,公司2010年上市后迎来黄金发展期,彻底从一个传统手工作坊榨菜企业成为了世界一流的酱腌菜工业企业。“今年,我们会有第一条智能化生产线投产,相比机械化生产线,产量将提高60%。”

时代大潮中,也有一些企业重拾传统制作方法。

在涪陵榨菜传统制作技艺第七代传承人万绍碧创办的辣妹子集团,一道道传统工艺流程得以再现,

促增长增收:
科研“护航”榨菜产业

2018年,涪陵榨菜行业总产值突

破100亿元。这一数字的背后,离不开科技的贡献。

重庆市渝东南农业科学院创建之初,就设立了专门的榨菜研究室,2017年成立了榨菜研究中心,科研内容涉及品种选育、病虫害防治、机械化耕作与收割、采后处理与加工、成品保鲜等方面。

传统青菜头对环境、温度、日照都有一定要求,难以推广种植到更广泛的区域。为了进一步扩大产业发展,带动农户增收,选育出更好的适应不同种植条件的青菜头品种,对榨菜产业来说至关重要。

榨菜研究中心主任范永红介绍,为了增加青菜头的产量,他们对青菜头品种进行改良,提高品质,增强抗病虫害的能力;还培育出了直接针对蔬菜市场的早播早收和晚播晚收的品种,让青菜头作为新鲜蔬菜销售,增加种植农户的收入。

除了青菜头育种,渝东南农科院还在榨菜加工和保存技术方面进行探索。农科院储藏加工中心副主任罗远莉告诉记者,为了增加榨菜“脆爽”的口感,中心尝试多种腌制食材和辅料的搭配,已经取得一些成果。

为了青菜头加工成产品的效率更高,榨菜研究中心研究人员还进行技术攻关,尝试在3年内将青菜头靠近根茎部分的“皮筋”部分从占总重8%左右控制到5%以内,帮助企业提高生产效率。

记者 陶冶

新华社重庆5月28日电



“诚实是最好的策略。”华盛顿一些政客恐怕早已忘了美国开国元勋本杰明·富兰克林这句名言。美方在中美经贸磋商过程中言而无信、反复无常,前一刻说出的话,下一秒就能自我推翻,翻脸的速度比翻书还快。就连美国媒体也充满了质疑和忧虑:“对中国的策略变来变去,很可能反伤美国自己。”

回顾中美经贸高级别磋商历程,人们可以将美国一些政客所谓“交易艺术”看得更加清楚。去年5月19日,中美双方达成不打贸易战的共识,仅仅10天后,美方就公然违背承诺、挥起关税大棒;今年5月5日,美方又重启关税威胁,使双方磋商遭受严重挫折。美方一些政客罔顾事实,竟然给中国贴上“倒退”“背弃”的标签,指责中方“违背承诺”“出尔反尔”。

翻手为云,覆手为雨,美国的一些政客干得实在是太多了。《纽约时报》评论说,美方“多次表示同意与其他国家达成新的贸易条款,但紧接着就谈论取消这些协议以实现更多利益”。这届美国政府一上台,就单方面退出了之前由其牵头的跨太平洋伙伴关系协定,给其他参与国来了个措手不及;去年,美国又单方面宣布退出伊朗核问题全面协议,使多年的艰苦谈判成果“付诸东流”,欧洲有国家直言“非常沮丧”,并表示将继续留在协议当中。《世界报》等8家欧洲媒体组织的一项调查显示,超过四成的欧盟受访者认为,美国已不再是欧盟可以信赖的安全伙伴。

“失信”的坏名声普通人都避之唯恐不及,为何美国政府在国际事务中毫无忌惮地玩变脸?深究起来,恐怕还是一些身居高位的美国政客,错把国家之间的交往当成了一场纯粹的商业投机活动,误以为国与国之间只有零和博弈。这些政客一门心思算着如何实现自身利益最大化,国家的道义形象早已弃之如敝屣。食言而肥,终会自酿苦果。美国这些政客的每一次出尔反尔,都是对自己国家信誉的又一次损耗和挥霍。美国《财富》杂志的评论员发出的追问引人深思:即便美方接下来又想和中方谈判,中国人还能信任一会儿说“中国在杀死美国”,一会儿又说“我们与中国的关系很好”的美国政客吗?如今,世人有一个共同感受,就是美国的公信力大厦根基正被华盛顿一些政客的言而无信蚕食,长此以往,终将岌岌可危。

在世界经济的大海上,各国互通有无,船只川流不息,靠的是信用之帆和规矩之锚。互信是国际关系中最好的黏合剂。中国愿同其他国家一道,坚持把对话协商利用起来,坚持把多边主义奉行到底,共同守护好人类社会的“信用堤坝”。只要坚持求同存异、聚同化异,通过坦诚深入的对话沟通,就一定能增进战略互信,持续推进国家广泛合作,造福各国人民。

中国人讲“人而无信,不知其可也”,更强调“言不信者,行不果”。过去一年发生的事情已充分说明,美国一些政客的出尔反尔、极限施压,对中国是无效的、徒劳的。一句话,华盛顿的决策者必须改弦更张,言行一致、表里如一,回到重信守诺的轨道上来。

人民日报5月29日文章
(新华社北京5月28日电)

雄安新区已由顶层设计 转入实质性建设阶段

新华社北京5月28日电 (记者王永玲)河北省委副书记、河北省人大常委会主任王东峰在国务院新闻办28日举行的新时代“赶考”路上砥砺奋进的河北发布会上回答记者提问时介绍,雄安新区的规划建设有力有序推进,现在已由顶层设计转入实质性建设阶段。

王东峰说,在实施建设过程中,除了建设一个现代化的新城之外,更多地从“四个着力”上下功夫。第一,着力创造雄安质量,打造高质量发展的全国样板。首先围绕高质量发展,雄安要当好全国高质量发展的样板,从高质量的指标体系方面,与世界一流对标对表,把质量管理贯穿于雄安新区规划建设的全过程,坚持高新高端、打造精品工程,标杆工程。

第二,着力推进创新发展,打造贯彻新发展理念的创新发展示范区。全面落实创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,承接京

津创新要素,面向全国和全球整合创新资源要素,布局一批重点国家实验室,引进吸收再创新,推动高端产业集群发展,使“五大理念”的创新示范区在雄安落地见效,随着工作的推进,造福广大人民群众。

第三,着力发展新一代人工智能,打造全球领先的数字智能城市。现在雄安新区建设先地下后地上,全面采用北斗卫星、遥感、红外线、太赫兹、人脸识别、大数据、云计算等技术,建设过程实行BIM、CIM、感应设施设备、光纤光缆都要埋在地下。

第四,着力抓好改革开放,打造体制机制的新高地。省委、省政府赋予雄安新区经济管理权、社会管理权,同时把三个县全面委托给雄安新区党工委和管委会管理。从市场主体准入、咨询、受理、审批、办理、反馈,打造网上审批“一条龙”,在家里在企业都可以办这些事。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

愿把这牢底坐穿: “铁窗诗人”何敬平

新华社重庆5月28日电 (记者周闻韬)“为了免除下一代的苦难,我们愿——愿把这牢底坐穿……”这首脍炙人口的不朽诗篇,是革命烈士何敬平1948年夏在重庆渣滓洞集中营写下的。这位被称为“铁窗诗人”的革命者,身陷囹圄,面对国民党反动派的威逼利诱,以诗明志,表达了革命者不屈不挠的战斗决心和大无畏的英雄气概。

何敬平,1918年出生于四川省巴县桃青乡(今重庆市巴南区木洞镇)一个贫农家庭。1935年,北平一二·九抗日救亡运动爆发后,重庆各界闻讯响应,正在巴县中学读书的何敬平参加了“重庆学生救国联合会”的活动。1937年卢沟桥事变爆发后,19岁的何敬平在抗日救亡运动中表现突出,被吸收为重庆公共汽车公司“救国会”小组成员。

1938年春节刚过,何敬平就和一群青年踏上了奔赴延安的征程,中途他因被误解滞留西安,后加入国民党部队,在政治处从事抗日宣传工作。1941年皖南事变后,何敬平进一步认识到国民党假抗日真反共的本来面目,他愤然弃军回家,经朋友介绍进入重庆电力公司工作。

1945年2月,重庆电力公司发生“胡世合事件”。中共南方局领导发起了以工人阶级为主的带动全市的争人权、争民主的群众革命斗争,有力地打击了国民党反动势力。由于勇于斗争,表现突出,何敬平被吸收为中国共产党党员。

1946年上半年,中共重庆电力公司党支部成立,何敬平任